
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 31 DE JULHO DE 2019

Ata número DEZENOVE, da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alfredo
Chaves, Espírito Santo, realizada aos 31 (trinta e um) dias do mês de julho do ano
de 2019 (dois mil e dezenove), às 18h (dezoito horas), no Plenário Brasilito Pilon, na
sede da Câmara Municipal, situada na Rua Cais Costa Pinto, número 62 (sessenta e
dois), Bairro Geovani Breda, Alfredo Chaves, Espirito Santo, presidida pelo Vereador
Gilson Luiz Bellon (Presidente) e secretariada pelo Vereador Charles Gaigher (1.°
Secretário), estando presentes os Vereadores: Andre Sartori, Armando Zanata I`ngle
Ribeiro, Charles Gaigher, Daniel Orlandi, Gilson Luiz Bellon, Jonas Nunes Simões,
Narcizo de Abreu Grassi, Nilton Cesar Belmok e Primo Armelindo Bergami. Havendo
quorum legal, o Excelentíssimo Presidente, apos chamada dos Vereadores
presentes, declarou aberta a Sessão e, ao cumprimentar e agradecer a presença de
todos, solicitou que fosse providenciada a leitura da Ata da Sessão anterior, ocorrida
no dia 17 (dezessete) de julho de 2019, a qual foi posta em discussão e votação
nominal, e APROVADA por todos os vereadores. Dando sequência, o
Excelentíssimo Presidente solicitou que fosse procedido o Expediente do Dia:
Oriundos de Diversos: Leitura do PARECER PRÉVIO DO TRIBUNAL DE
CONTAS TC-064/2017, que trata do Parecer Prévio da PRESTAÇÃO DE CONTAS
ANUAL da Prefeitura Municipal de Alfredo Chaves do exercicio de 2015, de
responsabilidade do Senhor Roberto Fortunato Fiorin. O Excelentíssimo Presidente
encaminhou ã Comissão de Finanças e Orçamento para análise e emissão de
parecer e Projeto de Decreto Legislativo para julgamento da conta pelo Poder
Legislativo. Oriundos dos Vereadores: Leitura do REQUERIMENTO N” 004/2019,
de autoria do Vereador Narcizo de Abreu Grassi: Requer ao Prefeito Municipal, apos
deliberação do Plenário, que encaminhe lista contendo os nomes dos médicos que
prestam ou prestaram serviços ao Município via Consórcio da Região Expandida
Sul, discriminando as especialidades e os números de consultas realizadas por mês,
referentes aos anos de 2018 e 2019. Posto em discussão e votação nominal, foi
APROVADO por todos os Vereadores. Ordem do Dia: Leitura do PARECER da
Comissão de Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças e Orçamento que
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apresenta manifestação acerca do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO
N.° 022/2019, o qual busca autorização do Legislativo Municipal para contratar, por
tempo determinado, Odontólogo para atender ás necessidades temporárias da
administração pública. Posto em discussão e votação nominal, foi APROVADO por
todos os Vereadores; Leitura do PARECER, da Comissão de Justiça e Redação
Final e Comissão de Finanças e Orçamento, que apresenta análise do PROJETO
DE LEI COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO N° 001/2019, de autoria da Mesa
Diretora, que dispõe sobre a Organização Administrativa da Câmara Municipal de
Alfredo Chaves, e tem como objetivo apresentar uma nova estrutura, adequando às
competências dos Servidores, a denominação do cargo, a forma de provimento, as
atribuições, os requisitos para preenchimento, o padrão, a quantidade de cargos e a
fixação dos vencimentos, bem como a inclusão da Gerência de Gestão de
Documentos em conformidade com as determinações legais para a administração
pública. Posto em discussão, o Vereador Narcizo de Abreu Grassi enfatizou que fez

a análise do Projeto e verificou que trata de alterações necessárias e legítimas.
Justificou que no passado a Mesa Diretora apresentou projeto de lei para criação de
cargos que beneficiaram alguns servidores, mas outros não foram contemplados, o
que se faz necessário reconhecer o trabalho e corrigir o equívoco. Frisou que
entende correta a equiparação de vencimentos entre servidores com o mesmo nível
de escolaridade, pois leva-se em conta as responsabilidades externas desenvolvidas
pelos cargos. Verificou que as alterações buscam contemplar a realidade atual da
Casa de Leis, mas acredita na possibilidade de ter sido mais igualitária e justa, e ter
apresentado proposta que contemplassem todos os servidores, pois a Câmara tem
condições financeiras para custear as despesas, e todos os servidores merecem o
reconhecimento. Sugeriu um aumento no vencimento de todos os servidores. O
Vereador Charles Gaigher apoiou o posicionamento do Vereador Narcizo e sugeriu
também que seja dado aumento a todos os servidores. O Vereador Jonas Nunes
Simões frisou ser louvável a equiparação dos cargos e dos salários, e acredita que o
Presidente vai analisar com carinho a legalidade e a constitucionalidade para
concessão do beneficio aos demais servidores, aplaudirá caso seja possível. O
Vereador Armando Zanata também se manifestou considerando justo o benefício a
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todos os servidores. O Excelentíssimo Presidente Gilson Luiz Bellon justificou .que
não foi feito reajuste, foi feita uma correção igualando alguns cargos e adequando a
legislação e a realidade a outros. Destacou que os salários dos servidores da
Cámara não ê ruim, que gostaria de conceder um valor maior, pois todos merecem.
Avaliará a possibilidade, mas de forma bem pensada, para que ninguém seja
prejudicado. Posto o Projeto de Lei Complementar em votação nominal, foi
APROVADO por todos os Vereadores, inclusive o Presidente, conforme exigência do
Regimento Interno, por se tratar de matéria de maioria absoluta. Dando
continuidade, fez-se a leitura do PARECER da Comissão de Justiça e Redação Final
e Comissão de Finanças e Orçamento que apresenta análise favorável ao
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO N" 002/2019, de autoria
da Mesa Diretora, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos
dos Servidores Públicos Efetivos da Câmara Municipal de Alfredo Chaves. Posto em
discussão e votação nominal, foi APROVADO por todos os vereadores, inclusive
pelo Presidente. Os Vereadores manifestaram VOTOS DE PESAR aos familiares,
em virtude de falecimento: o Vereador/Presidente Gilson Luiz Bellon aos familiares
do senhor José Beninca, e o Vereador Jonas Nunes Simões aos familiares do
senhor Ubaldo Ângelo Calenzane, conhecido como Duda, sendo postos em votação
única e APROVADOS por todos os vereadores. O Vereador Charles Gaigher
manifestou INDICAÇÃO VERBAL para ser deliberado pelo Plenário, solicitando ao
Diretor do Departamento de Estradas de Rodagem do Espírito Santo (DER-ES) que
providencie a reinstalação da Placa que dá nome a Rodovia ES -146, "Pedro Berto
Fiorin", a qual ficava localizada no início da referida Rodovia, final da Rua Darcy de
Paula Gaigher, Bairro Cachoeirinha. Posta em discussão e votação nominal, foi
APROVADA por todos os vereadores. O Excelentíssimo Presidente agradeceu a
todos os servidores pelo empenho na realização da Sessão Solene da Câmara
Municipal. Manifestou Menção Honrosa e agradecimento ao Governador do Estado,
Renato Casagrande, pela presença na 46.3 Festa da Banana e do Leite do Município
de Alfredo Chaves, e pela assinatura dos convênios: para construção da Pré-Escola
e Escola de Ensino Fundamental no Distrito de lbitiruí; para implantação do Sistema
de Esgotamento Sanitário no Distrito de Sagrada Família; para aquisição de
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Caminhões Compactadores de Lixo; e do Decreto sobre o ICMS do leite realizado na
oportunidade do evento da festa da cidade. E considerando a satisfação e elogios
dos munícipes, quanto ao reconhecimento de um belíssimo trabalho de eficiência,
dedicação e empenho para realização da 46.* Festa da Banana e do Leite do
Municipio de Alfredo Chaves, manifestou menção honrosa ao Prefeito Fernando
Videira Lafayete, aos Secretários Municipais, a Equipe de Servidores da Prefeitura,
ao Comandante da Polícia Militar do 3.° Pelotão de Alfredo Chaves, ao Comandante
da Polícia Militar da 10.3 Companhia Independente e ao Promotor de Eventos,
responsável pela festa, senhor Jonas Munaldi, por todos os aspectos e em especial
por todo comprometimento, segurança e sucesso alcançado. O Presidente registrou
que serão encaminhados ofícios a todos citados. Havendo vereador inscrito no
Grande Expediente, o Presidente concedeu o uso da palavra. O Vereador Daniel
Orlandi, após cumprimentar a todos, também registrou o agradecimento, e
parabenizou a Administração de Alfredo Chaves pela brilhante Festa da Banana e
do Leite, pelo nível de organização e segurança, e ao Jovem Empreendedor, Jonas
Munaldi, que demonstrou toda sua capacidade de organizar um evento deste porte.
Ressaltou que uma festa não se faz só, é na junção de esforços que a festa
acontece. Parabenizou a todos. Esclareceu que, juntamente com o Presidente
Gilson Luiz Bellon, chegou a pouco de viagem do Estado de Santa Catarina, em
virtude do resultado da INDICAÇÃO N° 017/2019, aprovada pela Câmara Municipal,
que solicita aos Órgãos competentes a realização de pesquisas, apontando as
causas e a soluções para combate à infestação do mosquito maruim no município de
Alfredo Chaves. Lembrou que posteriormente os professores do IFES (Instituto
Federal do Espírito Santo) comparecerem á Cámara para apresentar as pesquisas já
realizadas, o que resultou na criação de uma Comissão, sendo levado para Iconha
e, consequentemente, se expandiu para outros municípios vizinhos: Vargem Alta,
Piúma, Anchieta, Guarapari, Marechal Floriano, Domingos Martins, entre outros.
informou que após uma das reuniões realizadas pelas Comissões no município de
Iconha, esse grupo de trabalho esteve na Universidade do Rio de Janeiro, em
Campos, conversando com pesquisador, e entrou também em contato com um
grupo de trabalho existente em Santa Catariana, onde a realidade é muito parecida
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com a infestação de maruim da região, estando bem avançado nas pesquisas.
Lembrou que procuraram orientação e apoio junto ao Governo do Estado para
buscar soluções, o que resultou na referida viagem. Detalhou a realidade encontrada
em Santa Catarina, a organização dos municípios para criação de Associação e,
consequentemente, do Consórcio específico para estudo do maruim. Destacou que
na viagem tiveram a oportunidade de visitar e conversar com técnicos, biólogos e
diretores para conhecer a dinâmica do trabalho, e estiveram em um dos municípios
para participar de uma Audiência Pública que tratava do assunto. Esclareceu que a
Associação e o Consórcio contrataram pesquisadores conceituados no Brasil e no
exterior, e estes chegaram a uma conclusão: encontraram um produto já testado em
laboratório e em campo (em pequena escala) com resultados muito satisfatórios, e
segundo os pesquisadores tem uma eficácia muito grande, com a vantagem de ser
um produto biológico, biodegradável e inofensivo. Um produto que reduz o PH do
ambiente em que a fêmea põe os ovos e, consequentemente, impede a proliferação
do maruim, não matando os insetos, mas impedindo o seu desenvolvimento.
Ressaltou que os pesquisadores informaram que estão com o laboratório montado
para produzir o produto em larga escala, com a vantagem que será um produto
muito barato. Relatou que em Santa Catarina estão em fase de audiência pública
nos municípios para explicar a dinâmica do trabalho e, a partir de setembro, irão
aplicar em larga escala nos campos, com a intenção de, até o final do ano, ter
comprovação técnica da eficiência do produto. Ressaltou que os profissionais
ficaram muito felizes em recebê-los, se colocaram á disposição e querem ajudar a
nossa região. Elogiou que são pessoas sensibilizadas, humanas, que não estão
colocando dinheiro á frente de qualquer coisa, mas sim, pretendem ajudar a
população, visando a qualidade de vida acima de tudo. Esclareceu que esses
profissionais têm um contrato de exclusividade com o Consórcio até dia 31 de
dezembro de 2019, e não podem prestar consultoria a outros municípios que não
sejam integrantes da Associação, mas informou que os Diretores, com a visita dos
vereadores de Alfredo Chaves e a Comissão que representa o grupo dos municípios
do Espírito Santo, se sensibilizaram e estão dispostos a fazer um novo Regimento
Interno, e mudança no contrato para que outros municípios possam receber
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consultoria e todo resultado da pesquisa. Finalizou que sente-se muito feliz e
reconhece que estão no caminho próximo para fazer um trabalho e resolver o
problema do maruim em Alfredo Chaves, pois tudo o que viu, todo empenho,
determinação, confiança e resultado da pesquisa, poderão trazer para a região, por
meio de consultoria, e utilizar o produto de forma técnica e adequada, seguindo as
orientações dos pesquisadores. O Vereador Jonas Nunes Simões parabenizou a
iniciativa dos Vereadores e enfatizou que deseja que seja concretizado em Alfredo
Chaves. O Vereador Daniel Orlandi lembrou da preocupação e a importância da
consciência ecológica, pois é necessário aplicar os recursos para combater os
insetos de maneira adequada e técnica, para que não haja um desequilíbrio
ambiental. Destacou que no Brasil o maruim ainda .não está transmitindo doença,
mas em outros países o maruim já e transmissor de doenças, demonstrando a
importância de buscar soluções. Informou que nos próximos dias será transmitida a
experiência adquirida para todos os demais municípios da região e Governo do
Estado, e juntos buscarão formas de criar mecanismos para unir os Consórcios
existentes e beneficiar toda a população. O Presidente Gilson Luiz Bellon, também
esclareceu a experiência adquirida e apontou as situações propícias como fontes
proliferadoras que contribuem para o desenvolvimento do maruim. O Vereador
Jonas Nunes Simões convidou os vereadores para participarem, no dia 08 (oito) de
agosto, da Audiência Pública, que acontecerá no Plenário da Assembléia
Legislativa, a respeito da saúde do Estado do Espírito Santo. Informou que a saúde
de Alfredo Chaves ê referenciada em Cachoeiro de Itapemirim, e por meio das
discussões pretendem trazer para Vitória, pois a Capital tem um número maior de
hospitais e condições de saúde. O Presidente convidou todos os Vereadores para o
Simpósio Regional do Cafê Conilon, evento que está acontecendo no momentó na
Secretaria Municipal de Educação, e convidou para quinta-feira recepcionar os
alunos da Escola do Ensino Fundamental de Matilde, que estarão visitando a
Cámara Municipal. Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente
agradeceu a presença de todos, encerrou a presente Sessão, convidou a todos para
a próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia 14 (quatorze) de agosto de 2019
(dois mil e dezenove), às 18h (dezoito horas), na Sede da Cámara Municipal. Eu,
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Charles Gaigher, Primeiro Secretario da Mesa, determrner a lavratura da presente
Ata que, apos lida e aprovada por mim, segue para leitura e votaçao Plenarra e,
após sua aprovação, vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente, estando o
áudio da presente Sessão disponível no site oficial da Cámara Municipal.

Sala das Sessões, 14 de agosto de 2019.

(5C LE, AIGHER
1° ecretário

LSO LU ELL
Presidente
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